



Надо рабочих опарашить, ударить по самому чувствительному мѣсту, и во чтобы ни стало завоевать ихъ голоса. Ударьте въ набатъ и завопите на весь мѣръ: *товарищи!* и ужъ одно это слово: «товарищи!» пройдетъ по толпѣ какъ электрической токъ. Завайте напр.: «Товарищи, насъ не пускаютъ, намъ грозятъ, насъ гонятъ, вотъ полиція, а вонъ опричники, свистятъ нагайки, вонъ насъ называютъ «пнями и полѣнами», товарищи, за мной, мы возьмемъ, силой добьемся, настало наше время, воля намъ во всемъ, что, гдѣ хотимъ, долой правительство, долой чиновниковъ, долой буржуазію, долой духовенство, долой современныя школы, долой армію, все и всѣхъ долой, только мы! да здравствуемъ мы, товарищи, социаль-демократы! наше царство, наша вся земля, нашъ земной шаръ отъ полюса до полюса.»

Стоитъ только такъ или въ этомъ родѣ вамъ возопить, да еще ударить кулакомъ объ столъ или объ кафедру, и успѣхъ обезпеченъ, толпа товарищей и не одомнится, не разберется, не вдумается въ корень дѣла, и слѣпо пойдетъ, безпрекословно исполнитъ все по мановенію заворожившаго или вѣрнѣе ошеломившаго ее говоруна.

Мы считаемъ брошюрку незаслуживающей обстоятельной критики. Брошюрка, скажемъ лишь, полна передержекъ и нечестныхъ приемовъ.

Брошюркѣ надо сдѣлать быстрый натискъ на рабочую массу. Надо рабочихъ взять за бока.

Отвлечъ массу разсужденіями о томъ, что теперь, въ данный моментъ, важнѣе всего говорить съ ней о такихъ сложныхъ темахъ, какъ земельный или рабочій вопросъ, наконецъ о всѣхъ гражданскихъ свободахъ, — говорить обо всемъ этомъ съ рабочими не только бесполезно, но даже и опасно, потому что, если-бы социаль-демократы вздумали, напр., ради вербованія голосовъ, издать брошюру, въ которой они стали-бы проповѣдывать объ уничтоженіи собственности, то большинство рабочихъ, по крайней мѣрѣ здѣшнихъ, состоящихъ владѣльцами собственности, поморщились-бы и повернули-бы отъ нихъ, какъ дѣти отъ сказочныхъ яблокъ.

Авторъ брошюрки, хоть и юнецъ, но волченочекъ. Онъ знаетъ, что для того, чтобы заманить свою жертву надо прикинуться собакой и заигрывать по собачьи.

Вотъ почему онъ избралъ тему очень благодарную и нравящуюся массѣ. Онъ знаетъ, что нашъ Россійскій обыватель, не только крестьянинъ, мѣщанинъ, рабочій, но и купецъ, и чиновникъ, и баринъ не любятъ, когда имъ *препятствуютъ*; Онъ тонко рассчиталъ, что рабочихъ, какъ и крестьянъ, можно задѣть за живое, если имъ сказать: «вотъ *вамъ* нельзя собираться, гдѣ и когда захотите», и что ихъ можно подкупить, если имъ сказать: «а мы добьемся этого *полнаго права*», идите за нами.» Авторъ знаетъ это душевное свойство обывателя. Поэтому авторъ брошюры и толкуетъ и вопіетъ о такомъ предметѣ, о такомъ видѣ свободы, который можетъ занять и польстить лишь людямъ исторически и политически совершенно необразованнымъ, людямъ,

способнымъ, благодаря своему непониманію, удовольствоваться пустякомъ, но праннымъ, грубымъ вкусомъ щекочущимъ пустякомъ.

И дѣйствительно, что значить свобода собираться на площадяхъ, тротуарахъ, на полотнѣ желѣзной дороги, — гдѣ бы и когда бы не вздумалось, что значить эта мелочь въ сравненіи съ другими, куда болѣе важными и насущными вопросами.

Вотъ къ интеллигентному читателю этотъ волченочекъ не подѣдетъ съ такой нелѣпой брошюрой. Интеллигентный читатель, если онъ не увлекающийся теоретикъ и не горячій фантазеръ, вообще всякій ясно отдающій себѣ отчетъ русскій гражданинъ знаетъ, что въ настоящую минуту дѣло не въ тротуарѣ, не въ свободѣ галдѣть — ораторствовать на полотнѣ дороги, не въ добычѣ этого мизернаго въ сравненіи съ другими права, дѣло не въ личномъ благополучіи, не въ благѣ одного какого-либо сословія, а дѣло въ спасеніи нашей дорогой отчизны, въ спасеніи Россіи!

Да, господа рабочіе, приспѣлъ часъ, грозный часъ — спасти отечество! Рабочіе! Отечеству нашему грозитъ паденіе! Прозрите, опомнитесь, куда идете, что творите. Однимъ взмахомъ, однимъ необходимымъ рѣшеніемъ вы воображаете, что въ силахъ и властны будете повергнуть Россійское государство съ ея тысячелѣтняго историческаго пути. Вы воображаете, что распространяемая среди васъ брошюрка можетъ сыграть роль все-сильнаго рычага; которымъ можно въ разъ своротить съ пути 130 миллионный народъ. Вы вѣрите, что если выберете социаль-демократа, превращающаго тротуаръ, площадъ и полотно дороги въ воздушный замокъ и золотую гору, то это дѣйствительно сбудется. Вы вѣрите, что у русскаго народа болѣе острыхъ нуждъ нѣтъ, какъ только нужда вволю говорить на тротуарахъ, и что выборные всего русскаго народа въ Думѣ, благодаря только вашимъ депутатамъ — социаль-демократамъ, двинутъ въ первую голову *тротуары и сады*.

Рабочіе! Ваша ставка страшна, не для васъ, нѣтъ, но для всѣхъ насъ. Что-бы ни произошло, вы ничего не потеряете, доколѣ заводъ будетъ продолжать существовать, въ какъ полезное или нужное Государственное учрежденіе, какимъ его го всей справедливости считать нельзя, а какъ *благотворительное заведеніе для васъ*. Вы ничего не потеряете. И другіе рабочіе на многихъ другихъ заводахъ ничего или мало потеряютъ, но потеряетъ весь русскій народъ. Ваша ставка страшная для страны, которая безъ скорѣйшаго осуществленія Манифеста 17 октября, перейдетъ въ цѣпкія, когтистыя руки реакціи.

Станьте грудью на защиту Манифеста, на защиту Высочайше дарованныхъ свободъ, на защиту конституціи! Не дайте новорожденному захлебнуться въ крови или задохнуться въ дымѣ пожаровъ.

Дайте корни пустить, укрѣпите, нашей Думѣ! Жить ей, во что-бы ни стало, жить ей дайте, ради спасенія Россіи, ради необходимыхъ человѣческихъ свободъ. Пусть Дума проживетъ спокойно и мирно хоть десять лѣтъ, пусть подрастетъ при

ваше молодое, поголовно обученное грамотѣ поколѣніе, сживется, сроднится съ ней, — и тогда Дума ужъ навсегда сдѣлается нерушимой твердыней, на которой народъ русскій, по своему собственному и полновластному хотѣнію воздастъ свою силу и мощь.

Рабочіе! Съ вами говоритъ убѣжденнѣйшій конституціоналистъ, для котораго челоѣческая свобода, особенно духовная и нравственная, составляетъ высшее на землѣ благо. И онъ то убѣждаетъ васъ не брать въ руку ослѣпленнымъ политическою страстью людямъ, и не цогать имъ гасить занимающуюся зрю нашей свободы. Вы въ первую Думу послали кадета. Скажите что сдѣлали, что намъ дали кадты. Нынче вы посылаете социаль-демократовъ, не знаю, по заслугамъ ли нѣтъ, но что сдѣлаютъ социаль-демократы? Они еще скорѣе приедутъ все наше святое дѣло къ юковой развязкѣ.

Съ вами говоритъ челоѣкъ, не домогающійся ни почетнаго званія выборщика, ни еще болѣе почетнаго и высокаго званія депутата.

Правъ на это онъ не имѣетъ. Онъ краю вашему челоѣкъ чужой, и всѣ его помыслы устремлены на родину, но онъ и здѣсь — русскій гражданинъ, и его волнуетъ одна забота, тревожитъ одно сомнѣніе — возможно-ли устоять, спастись конституціи, когда подъ нее подкапываются со всѣхъ сторонъ отъявленные враги ея справа и слѣва.

Онъ краю вашему чужой челоѣкъ, но не *вамъ*, господа рабочіе. По челоѣчеству и по общей матері — Россіи, вы — его братья. Да, именно — братья!

Не лжетъ онъ. Въ такую страшно-тяжелую и таинственную минуту, какую онъ переживаетъ сейчасъ, люди не лгутъ.

Въ этотъ поздній, ночной часъ въ смежной комнатѣ лежитъ на столѣ почившій отецъ... И чрезмѣрное усиліе приходится дѣлать надъ собою, что-бъ говорить съ вами... Но какъ же иначе, когда слышится стонъ и зовъ *отчизны*, когда передъ глазами ужасъ смертельной опасности, переживаемый отчизной, когда родину нашу, *родину* терзаютъ злодѣи сверху, забывающіе свой долгъ передъ родиной ради личной корысти, такъ и злодѣи снизу, строящіе свое благополучіе на потокахъ крови своихъ согражданъ.

Съ вами говоритъ челоѣкъ, убѣдившійся въ томъ, что васъ сбиваютъ съ толку, мутятъ и туманятъ вашъ разсудокъ и смыслъ и легко превращаютъ васъ въ орудіе безчестныхъ замысловъ; къ вамъ взываетъ челоѣкъ, желающій по мѣрѣ силъ своихъ уяснить вамъ многіе серьезные, непонятные для васъ вопросы, жаждущій сближенія съ вами ради васъ самихъ, ради правды, суровой, неприкрашенной, не льстящей вамъ правды, которую говорить вамъ, другіе, видимо, не имѣютъ ни мужества, ни честнаго побужденія. Не захотите его выслушать сегодня, то захотите завтра, если не завтра, то день все-таки настанетъ, когда услышите его. Но онъ молить Бога, чтобы этотъ день насталъ скорѣе.

## Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

9 января.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Исправляющій должность петербургскаго градоначальника — рапортомъ въ сенатъ опротестовалъ постановленіе петербургской губернской по дѣламъ о выборахъ въ Государственную Думу комиссіи на предметъ включенія Милюкова въ списки избирателей по Петербургу, мотивируя, что Милюковъ въ качествѣ завѣдывающаго книжнымъ складомъ выбралъ промышленное свидѣтельство не въ январѣ 1906 г., а въ ноябрѣ, очевидно лишь съ цѣлью полученія права участвовать въ выборахъ въ Государственную Думу, но и въ случаѣ своевременной выборки свидѣтельства Милюковъ, по мнѣнію градоначальника, не имѣлъ права участія въ выборахъ, ибо по донѣ опубликованія списка выборщиковъ, 22 декабря 1906 г., не истекъ бы указанный въ законѣ годичный срокъ для выборки промышленнаго свидѣтельства.

ПАЛЕРМО. 8 января, въ 4 ч. 45 мин. утра ощущалось волнообразное землетрясеніе, продолжавшееся нѣсколько секундъ.

ВѢНА. Палата господъ приняла статью законопроекта о всеобщемъ избирательномъ правѣ.

ПАРИЖЪ. Палатѣ Вальванъ представляется запросъ по поводу закрытія биржи труда и грубыхъ дѣйствій полиціи во время вчерашней манифестаціи и по поводу приѣзженія закона о воскресномъ отдыхѣ. Клемансо отвѣчаетъ, что законъ объ отдыхѣ, не смотря на нѣкоторые недостатки, будетъ примѣняться; манифестація Клемансо можетъ допустить лишь въ случаѣ предварительнаго соглашенія синдикатовъ съ правительствомъ, ибо улица принадлежит не только членамъ синдиката, но и гуляющимъ, пользующимся отдыхомъ. Правительство обязано защищать послѣднихъ. Апплодисменты съ большинства мѣстъ. Палата 444 голосами противъ 59 отклоняетъ формулу представленія Вальвана, порицающую министерство и большинствомъ 163 голосовъ противъ 58 выражаетъ довѣріе министерству.

10 января.

ЛОНДОНЪ. Губернаторъ Ямайки 8 января по телеграфу просилъ англійское правительство передать Соединеннымъ Штатамъ сердечную благодарность населенія Ямайки за помощь, оказанную адмираломъ Денисъ. Губернаторъ въ своей телеграммѣ совершенно по *фигурѣ* *мѣляхъ*.

МАДРИДЪ. Вечеромъ 8 января состоялась демонстрація по поводу вздорожанія хлѣба; нѣсколько челоѣкъ ранено; приняты строжайшія мѣры для предотвращенія дальнѣйшихъ беспорядковъ. Вопросъ о вздорожаніи хлѣба подвергся обсужденію въ обеихъ палатахъ. Мадридскій бургомистръ намѣренъ дѣйствовать противъ вздѣланцевъ хлѣбопекарей самыми рѣшительными мѣрами. Министръ финансовъ заявилъ въ сенатѣ, что правительство окажетъ энергичную поддержку мѣропріятіямъ бургомистра.

ЛОНДОНЪ. По поводу опубликованнаго письма, приписываемаго губернатору Ямайки, военный министръ Хольденъ телеграфировалъ американскому статсъ-секретарю Роту, что долженъ сообщить, что онъ оцѣнитъ отвѣтственность за войска Ямайки и исполнитъ глубокую благодарностью къ адмиралу Денисъ, за великодушную оказанную имъ помощь потерѣвшему населенію. Помощникъ американскаго статсъ-секретаря отвѣтилъ: президентъ былъ весьма обрадованъ вашей депешей, близость нашихъ странъ къ Ямайкѣ дала намъ возможность оказать помощь потерѣвшему населенію острова; если мы можемъ оказать дальнѣйшую помощь, пока еще не прибыли ваши военные транспорты, мы безусловно рассчитываемъ, что вы безъ замедленія обратитесь къ намъ. Мы знаемъ, съ какими удовольствіемъ вы сами оказали бы намъ такую помощь въ подобномъ случаѣ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ, предположая, что среди членовъ Государственной Думы могутъ оказаться лица, не обладающія средствами на проѣздъ за свой счетъ до Петербурга, возбудило вопросъ заблаговременно о переводѣ губерискимъ начальствамъ соответствующихъ кредитовъ для удовлетворенія членовъ Думы путевымъ довольствіемъ на мѣстахъ передъ отъѣздомъ ихъ въ Петербургъ.

— По поводу наблюдающихся въ разныхъ городахъ Россіи, сѣверныхъ и южныхъ, восточныхъ и западныхъ необычныхъ морозовъ, агентство обратилось за разъясненіемъ причинъ къ директору главной физической обсерваторіи академику Рыкачеву. Научно слѣдующія объясненія: 5 января надъ Тедовитаго океана показался исключительной силой антициклонъ, устанавливая тихую, ясную и очень морозную погоду по всей Россіи. Подобныя условія наблюдались въ послѣдній разъ въ 1893 г.; 9 января барометръ въ Петербургѣ превысилъ 798 миллиметровъ, что не наблюдалось съ 1836 года. Обычные спутники такихъ антициклоновъ — восточныя бури въ Азовскомъ и Черномъ моряхъ. Матери на небесныхъ дорогахъ скрываются

весьма рано. Обсерваторіей посланы передъ наступленіемъ антициклона штормовыя предостереженія во всея порты Чернаго и Азовскаго морей.

ТОКИО. Министръ-президентъ, дѣлаи сегодня докладъ верхней палатѣ общины по общей политикѣ правительства, сказавъ, что англо-японскій союзъ стоитъ на твердой почвѣ; отношенія съ остальными державами становятся все болѣе дружественными; переговоры съ Россіей продолжаютъ идти успешно; достигнута Японіей со стороны послѣдней войны успѣхи, по словамъ министра-президента, являютъ залогомъ дальнѣйшаго преуспѣанія.

САРАПУЛЬ. Пожаромъ уничтожены три мастерскихъ Ижевскаго завода, убытокъ миллионный.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство торговли внесло въ совѣтъ министровъ представленіе объ утвержденіи положенія съзвонъ судовладѣльцевъ. Согласно положенію, для выясненія общихъ нуждъ судоходства и объединенія судовладѣльцевъ—учреждается союзъ подъ названіемъ «Съездъ судовладѣльцевъ». Съезды могутъ быть общіе, групповые и порашонные.

ВАРШАВА. На Электоральной улицѣ въ домѣ обнаружено собраніе вѣсковъ; арестовано 35.

ВОСТОВЪ на ДОНУ. Около часу ночи произошло нападеніе съ дѣльбо грабежа на ко-хозяйственный базаръ. Опасно разбѣжались сторожъ, злоумышленникъ задержанъ; добыча дѣла. Горитъ мастерская ограда Зинаиды; убытокъ 250000 р.; вслѣдствіе морозовъ борьба съ огнемъ почти невозможна.

РИГА. Въ квартирѣ на Рыцарской улицѣ обнаружена тайная типографія; арестованы студентъ, прапорщикъ запаса, двѣ женщины; найдены 13 пудовъ шрифта, готовый наборъ прокламаций, архивъ, акземляры легальныхъ изданій; производится аресты.

ПОЛТАВА. При участіи бывшаго депутата Еропкина состоялось собраніе октябристовъ. Еропкинъ прочиталъ докладъ о выборахъ, указывая на необходимость избрать членовъ.

КАЗАНЬ. Въ Чистополь въ многолюдномъ собраніи октябристовъ совместно съ торгово-промышленной партіей намѣчены кандидаты на выборы. Октябристы имѣютъ крупный успѣхи.

УГДИЛЫ. Вѣзъ города разбойники напали на стражниковъ, несшихъ податныя. При перестрѣлкѣ ранены стражники, шесть разбойниковъ.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ вноситъ на разсмотрѣніе Совета Министровъ законопроектъ о неприкосновенности личности въ жилищныхъ и тайныхъ корреспонденціяхъ, разработанный особой съзвонной коммисіей подъ предѣлительствомъ товарища министра внутреннихъ дѣлъ Макарова. Въ законопроектѣ ставится общее положеніе, по которому каждый, задержанный полиціей безъ письменнаго требованія судебной власти, долженъ въ теченіе 24 часовъ или освобожденъ, или направленъ къ ближайшему суду, который и назначаетъ несколько лицъ подлежащихъ въ ближайшему задержанію подъ стражей. По предложенію въ совѣтѣ министровъ законопроектъ будетъ представленъ въ Государственную Думу. Разработанный министерствомъ внутреннихъ дѣлъ проектъ паспортнаго устава устанавливаетъ положеніе, по которому никто не обязанъ имѣть паспортъ на мѣстѣ постоянного или временнаго пребыванія, за исключеніемъ въ некоторыхъ крупныхъ городахъ, гдѣ предьявленіе спортовъ определено закономъ. По разработаннымъ въ совѣтѣ министровъ проектѣ будетъ внесенъ въ Государственную Думу.

— День 9 января въ рабочихъ районахъ прошелъ спокойно. Наибольшее количество бастовавшихъ заводовъ было въ Александровскомъ районѣ, гдѣ до полудня работали многолюдные митинги, а послѣ 12 часовъ часть заводовъ стала на работу, въ другихъ районахъ случаи забастовки были единичны, столкновений съ полиціей не было, все стояло спокойно.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Ведется предвыборно-освободительная борьба противъ съѣдливости. Кадеты вытѣсняются. На послѣднемъ собраніи представители крайнихъ лѣвыхъ силъ назвали кадетовъ съ лѣвыми хвостомъ и назвали имъ полное пораженіе. Сказка покинула собраніе, не выслушавъ слова члена Гос. Думы Харламова.

ТОКИО. Сформированъ главный корпусъ здания министерства путей сообщенія; причина кража—ворованность, печей, убытки—миллионы рублей.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Министръ внутреннихъ дѣлъ внесено на разсмотрѣніе совѣта министровъ представленіе объ установленіи общаго началъ новаго устройства губернскаго управления. Согласно представленію, въ составѣ административнаго дѣланія Имперіи остаются неизмѣненными. Въ основу же проектируемаго устройства губернскаго управления положена слѣдующая организація: въ первыхъ, губернаторъ, во вторыхъ, помощникъ губернатора—помощникъ по административной части и начальникъ губернской полиціи; въ третьихъ, губернской совѣтъ, состоящій изъ четырехъ членовъ, губернская канцелярія.

Названъ главнымъ въ губерніи органомъ высшаго правительственнаго,—губернаторъ наблюдаетъ за точнымъ исполненіемъ законовъ и распоряженій правительства, охраняетъ общественное спокойствіе и безопасность, онъ же является главнымъ начальникомъ всей полиціи въ губерніи, а помощниками губернатора въ дѣлахъ управленія губерніей являются: во первыхъ, помощникъ губернатора по административной части, непосредственный его сотрудникъ по всемъ частямъ управленія и замѣститель въ случаѣ болезни и въ вообще; когда губернаторъ признаетъ нужнымъ, онъ же состоитъ начальникомъ губернской канцеляріи и во вторыхъ, начальникъ губернской полиціи, который является помощникомъ губернатора по полицейской части, онъ же совмѣщаетъ функціи начальника губернскаго жандармскаго управленія; при немъ особая канцелярія; ему подвѣдомственны инспектора уѣздныхъ полицій и полиціи городовъ, а равно чинъ спеціальной полиціи—железнодорожной, портовой и рѣчной. Въ видахъ объединенія управленія и рѣшенія дѣлъ, требующихъ коллегіальнаго обсужденія, учреждается губернской совѣтъ, который состоитъ изъ присутствій: общаго, особаго и дисциплинарнаго. Общее присутствіе губернскаго съѣта состоитъ подъ предѣлительствомъ губернатора, изъ помощника губернатора по гражданской части, начальника губернской полиціи и начальника канцеляріи; въ составъ канцеляріи и спеціальнаго инспектора, прокурора окружнаго суда, управляющаго казенной палатой, удѣльными и горными округами, отдѣленіями дворянскаго и крестьянскаго банковъ, начальниковъ управленія земледѣлія и госуд. имущества и округа путей сообщенія, предѣлителя губ. земской управы, городского головы губернскаго города и двухъ членовъ по выбору губернскаго земскаго собранія и одного члена по выбору городской думы губернскаго города. Къ видѣнію общаго присутствія принадлежатъ важнѣйшія дѣла, принципиальнаго характера, распоряженія по открытію городовъ и уѣздовъ, дѣла о расходахъ за счетъ земствъ и городовъ, составленіе сметъ, денежныхъ изъ казны восполненій и отъмена обязательныхъ постановленій, дѣла по надзору и обревизованію дѣйствій должностныхъ лицъ, мѣры противъ эпидемій и эпизоотій, мѣры противъ народныхъ волненій. Къ числу особаго присутствія относятся присутствія: распорядительное присутствіе по земскимъ и городскимъ дѣламъ, по дѣламъ обществъ, сельское, кредитное, волское, лесоохранительное, промышленное, училищное, по производству медицинскихъ освидѣтельстваній. Всего особаго присутствій девять: дисциплинарное присутствіе образуетъ для разсмотрѣнія производствъ о наложеніи дисциплинарныхъ взысканій за служебныя проступки. Дисциплинарное присутствіе состоитъ подъ предѣлительствомъ губернатора, двухъ его помощниковъ, предѣлителя и прокурора мѣстнаго окружнаго суда и высшаго на мѣстѣ предѣлителя вѣдства, къ которому принадлежитъ привлеченное должностное лицо, а также губернскаго предѣлителя дворянства, предѣлителя губернской земской управы и городского головы. Для производствъ дѣлъ, подвѣдомственныхъ губернскому совѣту, а равно рѣшаемыхъ единогласно губерскими властями, учреждаются, взаимѣль цѣль существующихъ губерскихъ правленій и канцелярій губернатора, губернской канцеляріи; въ составъ послѣдней входятъ, подъ начальствомъ помощника губернатора по административной части, начальники отдѣловъ, спеціальнаго инспектора—врачебнаго и ветеринарнаго и другіе дѣлопроизводители, редакторъ губерскихъ вѣдомостей, завѣдующій типографіей, архивариусъ, регистраторъ и смотритель зданій.

### Феерія о царѣ Салтанѣ

Поставленная въ Петрозаводскомъ ремесленномъ училищѣ.

Сказка золотыхъ грезъ дѣтства приняла образъ: царь Салтанъ, молодой Гвидонъ, несчастная царица—мать, изобрѣтательная и злое сватъ баба Вабариха и остальные лихія или глупыя лица сказки двинулись, говорили, пѣли, или кривлялись на сценѣ. Трудъ постановки сказки—фееріи взялъ на себя К. И. Дмитриевъ, преподаватель ремесленнаго училища. Феерія настолько сложна (9 картинъ) и многолюдна, что справиться одному со всемъ этимъ было бы совершенно не по силамъ, потому и у К. И. были помощники и помощницы. Всѣ рождественскія вакаціи ушли на репетиціи, и представленіе состоялось 7 января. Кромѣ затратъ нервныхъ и физическихъ силъ, пришлось произвести значительные денежные расходы на костюмы, декорации, прислугу и т. п.: поэтому представленіе для гостей устроили платное. Городское общество откликнулось на зрѣлище ремесленниковъ, и всѣ мѣста въ залѣ были заняты, сѣдовѣтельно, и оплачены. Картины шли гладко, красиво, безъ задержекъ на автрактахъ. Костюмы блистали «золотомъ», «серебромъ», «драгоценными камнями»; «золотые вѣнцы», стальные мечи, удивительные шлемы и щиты, и лишь когда

мечи воинственно ударили въ щиты, гдѣ издавали гукавый ропотъ встревоженнаго паки. Трудна феерія была положено прямопропастъ. Трудна не столько головная, сколько ручная и механическаго; одного шитья и разрисовки декораций—бездна! А сколько труда скобинировать все картины, приучить толпу къ стройнымъ движеніямъ на сценѣ, во время говорить, ходить, выразительно молчать...

Видно, устроители праздника, за время съютокъ не имѣли личнаго отдыха, и дѣламы проводили въ училищѣ, гдѣ, впрямь, шили, клеили и учили.

Честь и хвала этимъ народнымъ труженникамъ, которые и дни законной свободы провели въ стѣнахъ школы, собирая около себя дѣтей. Для послѣднихъ—положительно благо быть въ дни разгула, отцовъ и братьевъ—подальше отъ нихъ. Это ново безъ слезъ. Кромѣ того, дни отдыха дѣти посвятили работѣ для другихъ, хотя бы имѣлось въ виду одно удовольствіе, но и удовольствіе нужно человеку. Они работали для другихъ учителей ихъ работали для другихъ—мирная, усердная работа, и только для другихъ... Какъ это дорого и важно въ воспитательномъ отношеніи!

Многие погудились, Гвидонъ и «сваха». Особенно тѣмъ дѣвочкамъ и дѣвушкамъ, темные, свѣтлые глаза которыхъ такъ мило и ласково мерцали изъ-подъ русскихъ коровокъ, повянувъ, рыцарскія шлямовъ и царскихъ коронъ. Вездѣ дѣвушки... Бородастый Черноморъ—приместная дѣвушка, стройный красавицъ «жоролъ»—дѣвушка, царевичъ—дѣвушка, тридцать витязей прекрасныхъ—дѣвушки... Дѣвушки на женскихъ роляхъ и дѣвушки вѣсто мужичицъ. Даже присядку, танецъ молодого «шаря»—ухаря, покаявшагося своимъ молодцу удаля, испоганила и великодушно исполнила дѣвочка.

Праздникъ намъ очень понравился, сказка великолѣпная Пушкинская русская сказка, богатая знаніемъ русскихъ нравовъ и жизни. Вездѣ за мореходцами мы съ увлеченіемъ и вѣрой—чего, не бываешь на свѣтѣ?—повторяли себѣ:

«Въ свѣтѣ-жъ воть какое чудо: Въ морѣ островъ былъ крутой, Непривольный, дежидой; Онъ лежалъ дустой речкой. Роща на немъ дубѣхъ единыхъ; А теперь стоитъ на немъ Новый родъ со дворцомъ, Давными церквами, Съ златомъ ми и садами»...

Все это чудо превращенія земли нежитью непривольной въ чудесный городъ съ церквами и садами произвелъ «дубокъ единый», ревицъ Гвидонъ... Увлеченные доступностью сказки и возбужденные моремъ, юморомъ, мы, взрослые, познкая здоровыми чувствами себя бодро и весело зрители, заиграла и успокоила насъ.

Одно только было нѣсколько совѣстно, не свѣдѣть, а нашимъ дѣтшкамъ, намъ бы тутъ жѣть—живая потребность ихъ. Сказка для дѣтей—кажется не отдавъ въ возраста, и чѣмъ видѣть на самомъ дѣлѣ, дѣтствѣ, лишь бы по морю (театральная техника постановки фееріи въ декорации были хороши) большаго бочка въ которой плыла царица съ «смысленнымъ» ребеночкомъ плачущимъ, а повороченный—какъ черныи коршунъ не переставая... Свѣдѣть а комаръ-то, настояклевать блѣзую лезвѣ, ужалили ткачиху и щій большій комаръ его ловить... и какъ все повариху, всѣ стали богато, и все русское, красно, парадно, да, убранство палаты, дравне-русское: одеждѣ, уездъ русский духъ и старинный кремль—вездѣ дѣтшкинъ, по Русью пахнетъ. Выше перечетъ. Показать бы мало, такъ мало, изъ богатыхъ, и блднымъ. Сказку всѣмъ дѣтямъ и богатымъ, и блднымъ. Много погудились г. Дмитриевъ и милая дѣвушка изъ училища, кому сказка нужна, какъ и молоко?

### Зима.

Покрѣлъ дола пушистыи свѣтъ И озера холмистый брегъ, И стогъ, и избу, и овчѣтъ, И лѣсъ угрюмый средь дѣтъ, И бѣлымъ плесемъ покрѣтъ, Лѣсъ зачарованныи стогъ, Стоитъ онъ, точно въ дѣтъ, Волшебной силой погружѣтъ. Но вотъ порывистый бурякъ, Примажесъ изъ далекихъ стрѣкъ, Встряхнулъ его со всѣхъ онъ силъ, Но жизни въ немъ не воосилъ. Порывистый бурякъ— Повергнулъ лишь сѣтъ, Проща матою сплѣтъ, И лѣсъ угрѣтъ, Онъ солнца теплѣтъ, Онъ ждѣтъ, когда Тогда стряхнѣтъ, И тяжестъ лѣтъ.

### Мѣстная хроника.

8 января, въ понедѣльникъ, въ помѣщеніи Народнаго дома состоялось собраніе лицъ, изъявившихъ желаніе принять участіе въ веденіи чтеній для народа, устраиваемыхъ Петрозаводскимъ Уѣзднымъ Комитетомъ. Почетнѣйшаго о народнои грезности. На собраніи выбранъ матеріалъ для чтеній и распределенъ между лекторами. Содержаніемъ чтеній будутъ служить историческіе и естественно-научные очерки и литературныя произведенія русскихъ писателей. Предложено обставать чтенія хоромымъ и сольнымъ пѣніемъ и музыкой. Чтенія будутъ производиться разъ въ недѣлю, по средамъ, съ 7 час. вечера, въ помѣщеніи Народнаго дома. Входъ бесплатный. Завѣдуютъ чтеніями по избранію Комитета о. Н. К. Чуковъ. Первое чтеніе предполагается 17 января.

Въ пятницу, 12-го января, въ Николаевскомъ Дѣтскомъ Привѣтѣ будетъ повторено представленіе для дѣтей, бывшее 3-го января сего года.

Начало въ 6 часовъ вечера. Цѣны мѣстамъ: для взрослыхъ: 1-я и 2-я ряды—50 коп., 3-я и 4-я—40 коп., 5-я и 6-я—30 коп., остальные ряды—20 коп. Дѣтскія билеты—20 коп.

Переписка редакціи. П. Ко... му въ Космогеръ.

Съ благодарностью получаемъ Ваше письмо и на сей разъ и стихотвореніе, но прочтѣмъ и искренно сочувствуемъ по писать больше стихами. Вѣроятно догадываетесь почему.

Редакторъ Неоф. часта С. Бѣлевъ.

### ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

Государь Императоръ, по поднесенію Каинчеромъ Россійскихъ Императорскихъ и Царскихъ Орденовъ всеподданнѣшему докладу Кавалерскаго Думи ордена святаго равноапостольнаго князя Владимира, Всемилостивѣйше соизволивъ пожаловать, 22 сентября 1906 г., кавалерами Императорскаго ордена святаго Владимира четвертой степени за тридцатипятилѣтнюю въ обимерскихъ чинахъ и въ классныхъ чинахъ и должностяхъ дѣлорочную службу: старшаго дѣлара, Вытегорскаго уѣзднаго арала Генриха Литъ; земскаго начальника 1-го участка, Каргопольскаго уѣзда, Ивана Лаврова; Лодѣвпольскаго назначая коллежскаго совѣтника Адриана Пришвина и архивариуса и инспектора Олонцакаго управленія земледѣлія и государственныхъ имущества коллежскаго ассессора Георгія Андреева.

#### ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

##### ВЫСОЧАЙШІЕ ПРИКАЗЫ

16-го декабря 1906 года № 91.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ. Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ изъ коллежскихъ ассессоровъ въ надворные советники, исправляющій должность Олонцакаго губернскаго врачебнаго инспектора Канскій—съ 22-го апрѣля 1906 года.

Увольняется, согласно прошенію, Петрозаводскій городской голова, почетный мировой судья Петрозаводскаго уѣзда, почетный членъ Олонцакаго гражданнаго Пименовъ—отъ первой изъ означенныхъ должностей.

По вѣдомству Министерства Торговли и Промышленности. Увольняется отъ службы, согласно прошенію, старшій фабричный инспекторъ Олодской губерніи, надворный советникъ Дмитриевъ, съ 1-го декабря.

22-го декабря 1906 года № 92.

По вѣдомству Министерства Народнаго Просвѣщенія.

По С.-Петербургскому учебному округу. Утверждаются въ чинахъ, со старшинствомъ титулярнаго советника, руководитель работъ и преподаватель технологии и рисованія Петрозаводскаго ремесленнаго училища Григорьевъ—съ 1-го мая 1902 г.; коллежскаго секретаря: учитель Вытегорскаго четырехкласснаго городского училища, губернскаго секретаря Успенскій—съ 1-го іюля 1902 г.

По горному управленію. Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ изъ коллежскихъ секретарей въ титулярнаго советника писмоводителя при окружномъ инженерѣ С.-Петербургско-Олонцакаго горнаго округа Быховцевъ—съ 14-го ноября 1906 г.; изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губернскаго секретаря канцелярскаго чиновника Олонцакаго горнаго правленія Плотниковъ—съ 20-го сентября 1906 г.

По вѣдомству Министерства Юстиціи. Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ изъ коллежскихъ ассессоровъ въ надворные советники, товарищъ прокурора Петрозаводскаго окружнаго суда Лерхе—съ 15-го мая 1906 г.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЯ ПОСТАНОВЛЕНІЯ.

Составленное Петрозаводскому Городскому Думою согласно 9 ст. положения Совета Министров Высочайше утвержденного 15 ноября 1906 года о нормальном отдыхе служащих в торговых и промышленных заведениях и изданныя Г. Олонекимъ Губернаторомъ на основаніи ст. 110 гор. пол. порядкомъ, опредѣленнымъ ст. 424 т. II св. зак. изд. 1892 г.

§ I. Торговля, а также занятія служащихъ, связанныхъ съ торгово-промышленной дѣятельностью во всякаго рода торговыхъ заведеніяхъ, складахъ, конторахъ, не исключая и заведеній, торгующихъ крѣпкими напитками на выносъ, въ будніе дни должны начинаться въ 8 часовъ утра и кончатся въ 8 часовъ вечера, т. е. должны производиться въ теченіе 12 часовъ въ сутки, включая въ то число перерывъ два часа на обѣдъ.

Заведенія, продающія кушанья и напитки для потребленія на мѣстѣ (перечисленными до 2 части 1 ст. полож. о нормальномъ отдыхѣ) и торгующія на базарахъ, — торгующія площадяхъ рыбой, мясомъ и печенымъ хлѣбомъ, съ дарьковъ, начинаютъ свою дѣятельность въ 6 часовъ утра и заканчиваютъ въ 9 часовъ вечера, т. е. въ теченіе 15 часовъ въ сутки, включая въ то число перерывъ въ два часа на обѣдъ. Распределение времени обѣденнаго перерыва устанавливается по соглашенію хозяевъ съ служащими.

§ II. 1) 20 число каждого мѣсяца, а если 20 число приходится на праздникъ, то 14-ти часовая рабочая день считается слѣдующій за днемъ, т. е. переносится на 21-е число.

2) Передъ двенадцатыми праздниками (кромя Рождества Христова и Св. Пасхи).

3) Предъ Св. Пасхой: въ понедѣльникъ, вторникъ, среду, четвергъ и пятницу страстной недѣли.

4) Предъ Рождествомъ Христовымъ: 18, 19, 21, 22 и 23 декабря.

5) Предъ днемъ «Ап. Петра и Павла» 26, 27 и 28 іюня.

6) Четвертъ, пятницу и субботу первой седмицы Великаго поста. Во всѣ перечисленные дни торговля и занятія продолжаются съ 8 часовъ утра до 10 часовъ вечера.

§ III. Торговля и занятія служащихъ во всякаго рода торговыхъ заведеніяхъ, за исключеніемъ производящихъ торговлю съѣстными припасами: печенымъ хлѣбомъ, рыбой, мясомъ и кормомъ для скота, совершенно прекращается по воскреснымъ днямъ и двенадцатымъ праздникамъ: Богоявленія Господня, Сретенія Господня, Благовѣщенія Пресвятой Богородицы, Вознесенія Господня, Св. Троицы, Св. Духа, Преображенія Господня, Успенія Пресвятой Богородицы, Рождества Пресвятой Богородицы, Воздвиженія Креста Господня, Введенія во храмъ Пресвятой Богородицы, въ теченіе трехъ дней Рождества Христова и трехъ дней Св. Пасхи.

Заведенія же имѣющія дѣлью продажу съѣстныхъ припасовъ на мѣстѣ, а также продающія на базарахъ — торговыхъ площадяхъ исключительно печеный хлѣбъ, рыбу, мясо и кормъ для скота производятъ торговлю въ указанные въ этомъ § дни съ 5 час. до 10 час. утра.

§ IV. Въ день Св. и Чудотворца Николая (6 декабря) и Новый годъ торговля и занятія служащихъ совершенно не должны быть производимы, а во всѣ остальные праздничные и табельные дни, не указанные въ предыдущемъ §, торговля и занятія служащихъ должны производиться съ 2 часовъ по полудню до 8 часовъ вечера.

§ V. Служащіе, не достигшіе 17 лѣтъ, освобождаются для посѣщенія школъ въ будніе дни съ 9 часовъ утра до 12 час. дня.

II.

Составленное Петрозаводскому Городскому Думою согласно 5 ст. положения Совета Министровъ Высочайше утвержденного 15 ноября 1906 г. о нормальномъ отдыхѣ служащихъ въ ремесленныхъ заведеніяхъ и изданныя Г. Олонекимъ Губернаторомъ на основаніи ст. 110 Гор. Пол. порядкомъ, опредѣленнымъ ст. 424 т. II св. зак. изд. 1892 года.

§ I. Всѣ ремесленные заведенія производятъ работы въ теченіе 12 часовъ въ сутки, начиная съ 8 часовъ утра до 8 час. вечера, съ перерывомъ 2 часа на принатіе пищи служащими.

Работы въ булочныхъ, пекарняхъ и кондитерскихъ, въ виду ихъ особаго продовольственнаго значенія, производится съ 3 час. утра до 8 час. вечера, включая въ то число 7 час. на обѣдъ и отдыхъ каждому рабочему.

§ II. Въ субботу сырной и страстной недѣли, 1 мая, 28 іюня и сочельникъ Рождества работы должны быть окончены въ 4 часа вечера.

§ III. Первая, вторая, четвертая и седьмая недѣли Великаго поста, съ 15 по 27 іюня и съ 1 по 23 декабря работа во всѣхъ мастерскихъ увеличивается на два часа и продолжается съ 7 час. утра до 9 часовъ вечера, а въ пекарняхъ съ 3 час. утра до 10 час. вечера съ тѣмъ же перерывомъ для обѣда и отдыха, какъ и въ § I-мъ.

§ IV. Работа въ воскресные дни и двенадцатые праздники, а также 1 января, 9 мая, 29 іюня, 1 октября и 6 декабря должна быть прекращена въ теченіе всего

дня и во всѣхъ ремесленныхъ заведеніяхъ. § V. Служащіе, не достигшіе 17 лѣтъ, освобождаются для посѣщенія школъ въ будніе дни съ 9 час. утра до 12 час. дня.

(3—3)

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Списокъ очереднымъ и запаснымъ присяжнымъ засѣдателямъ по Петрозаводскому уѣзду на февральскую сессію 1907 года.

Очередные:

Аверкиевъ Александръ Матвѣевичъ мѣщ., Аврамовъ Василій Петровичъ врачъ завод. болѣи, Алешинъ Алексій Григорьевъ кр., Агафоновъ Ульянъ Ивановичъ кр., Бобаровъ Иванъ Ивановичъ кр., Вѣлюсовъ Иванъ Дмитриевъ кр., Воскресенскій Викторъ Ивановичъ губ. секр., Гавруковъ Тимофей Ивановичъ кр., Гурьевъ Александръ Ивановичъ кр., Гурстевъ Александръ Петровичъ кр., Давыдовъ Алексій Васильевичъ фельдш., Дятчковъ Павелъ Зотиковичъ губ. секр., Блазаровъ Алексій Яковлевъ кр., Ершниковъ Александръ Ивановичъ кр., Заватовъ Алексій Яковлевичъ мѣщ., Климовъ Александръ Ивановичъ мѣщ., Королюкъ Сергій Андреевичъ чиновникъ, Корсаковъ Евдокимъ Кузьмичъ крест., Крутовъ Константинъ Константиновичъ кол. ассес., Королевъ Емельянъ Егоровъ кр., Ковашковъ Петръ Яковлевъ кр., Косенковъ Иванъ Степановичъ мѣщ., Кириковъ Александръ Федоровичъ надв. совѣт., Лебедевъ Николай Павловичъ чинов., Левитскій Сергій Анатоліевичъ ст. сов., Леонтьевъ Степанъ Леонтьевичъ купецъ, Макаровъ Петръ Макаровичъ кр., Макашевъ Николай Флегонтовичъ тит. сов., Марковъ Алексій Федоровъ кр., Марковъ Михаилъ Діевъ кр., Мартыновъ Федоръ Васильевъ кр., Мачкинъ Еремій Яковлевъ кр., Максимовъ Петръ Ивановичъ кр., Мокіевъ Егоръ Андреевичъ крест., Мюзовъ Егоръ Ивановичъ кр., Мугандинъ Дмитрій Ефимовъ кр., Новожиловъ Осипъ Никитичъ кр., Наумовъ Дмитрій Ивановичъ кр., Петровъ Викторъ Федоровичъ надв. сов., Половъ Григорій Александровичъ дѣльств. ст. сов., Прокопьевъ Николай Михайловъ кр., Пименовъ Георгій Григорьевичъ пот. поч. гражд., Румянцевъ Степанъ Максимовичъ купецъ, Селиверстовъ Михаилъ Ивановичъ купецъ, Ситковъ Владиміръ Федоровичъ ст. сов., Соколовъ Федимъ Ефимовичъ купецъ, Солнышковъ Георгій Михайловичъ преп. гимназ., Тихоновъ Степанъ Алексеевъ кр., Трипцѣй Василій Ивановичъ мѣщ., Фоминъ Анимъ Ивановичъ мѣщ., Федоровичъ Николай Николаевичъ учитель, Фоминъ Иванъ Макаровичъ чинов., Фокінъ Никита Сидоръ кр., Хроболовъ Иванъ Ивановичъ кр., Чехонинъ Федоръ Яковлевичъ тит. сов., Шиндтъ Яковъ Карловичъ мѣщ., Шехмаевъ Иванъ Александровичъ врачъ, Юрша Эдуардъ Осиповичъ ст. сов., Яшкинъ Григорій Назаровъ кр., Яшневъ Кузьма Михайловъ кр.

Запасные:

Жидковъ Антонъ Николаевичъ мѣщ., Кудравцевъ Ілья Николаевичъ тит. сов., Китаевъ Алексій Степановичъ мѣщ., Масаловъ Георгій Никитичъ крест., Нестеровъ Федоръ Васильевичъ мѣщ., Петровъ Максимъ Петровичъ мѣщ.

Розыскки.

Каргопольское полиціейское управленіе публикуетъ о розысканіи и сданіи недействительнымъ увольнительнаго билета за № 934 — 1895 года, утеряннаго запаснымъ конюшмъ 3 батареи 22-й артиллерійской бригады Григоріемъ Харитоновымъ Новоиревымъ.

Проданіе имѣній.

Судебный приставъ по Вологодскому окружному суду Сухановъ Иванъ Павловичъ, жит. по 2 участку гор. Вологды, на Маломъ Обуховской улицѣ, въ своемъ домѣ, объявляетъ, что 7 февраля 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій гражданскаго отдѣленія Вологодскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ перваго публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее бывшей Вологодской купеческой вдовѣ, не имѣющей несостоятельной должницы Екатерины Федоровны Петровой, заключающееся въ: деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ, по адресу флигелъ, надворныхъ строенійхъ и за садомъ подъ домомъ, постройками и огородами, знающейся мѣрою: по длину 15 саж., по ширинѣ 17 саж., а въ длину по обѣимъ сторонамъ по 35 саж., состоящее въ 1 участкѣ по г. Вологды, по Зосимовской улицѣ, за публичнымъ театромъ, въ приходѣ церкви Св. Зосимы и Савватія, подл. №№ 127 и 128, въ удовлетвореніе взысканія въ пользу Монастырскаго купца, личнаго почетнаго гражданина Николая Гавриловича Зимина, по закладной крѣпости канитальной суммъ 1000 руб. въ годъ съ 9 декабря 1906 г. въ удовлетвореніи, судебнымъ постановленіемъ отъ 25 к. и за веденіе дѣла 5 руб. по исполнительному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 22 декабря 1906 г. На имѣніи этомъ числится государственнаго налога съ поимущественнаго сборнаго Вологодскаго сбора съ недвижимыхъ имѣній съ поимущественнаго сбора съ недвижимыхъ имѣній съ поимущественнаго Другихъ запро-

шій не числится, кромѣ сего долга Зимину. По городской оцѣнкѣ все имѣніе оцѣнено въ 19000 р., а для публичной продажи оцѣнено въ 19000 р., съ каковой суммъ и является торгъ. Желающіе торговаться могутъ рассматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ канцеляріи гражданскаго отдѣленія окружнаго суда въ присутственные дни.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Николай Падало, жит. Рождественской части, 2 участка, по 8 Рождественской ул., д. № 52, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены пономаря почётнаго гражданина Анны Петровны Ворониной по закладной крѣпости въ суммахъ: а) 80000 р. съ проц. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 1766 р. 22 к. и б) 45000 р. съ проц. и судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 1347 р., будетъ производиться 14 февраля 1907 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее дѣтямъ личнаго почетнаго гражданина Александра, Михаила, Елизаветы и Прасковьи Ивановны Сизовны, заключающееся въ участкѣ земли, мѣрою 205 кв. саж., съ возведеннымъ на немъ каменнымъ 5 этаж., а частью 6 этаж. домомъ, состоящемъ въ г. С.-Петербургѣ, Рождественской части, 1 участка, на углу Ковалевой ул. и Перекупного пер. подл. № 22—5. Имѣніе это заложено у взыскательницы А. И. Ворониной по вышеозначенной закладной въ общей суммѣ 125000 р. съ 1/2 и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для перваго торга имѣніе оцѣнено въ 125000 р., на второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго

Окружнаго суда Берестовъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Рошинской улицѣ въ д. № 14, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи графа Александра Александровича Мусина-Пушкина въ суммѣ 19250 р., процентовъ по закладной крѣпости отъ 23 марта 1904 г. съ 1/2 по 6 на сто въ годъ на 9625 р. съ 23 марта 1905 года и на 9625 р. съ 23 сентября 1905 г., на основаніи исполнительнаго листа С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 18 января 1906 г. за № 244, будетъ производиться 14 февраля 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее штабъ-капитану Якову Николаевичу Художилу, заключающееся въ участкѣ земли, мѣрою 688 кв. саж., а по генеральному плану на землю отъ 1 ноября 1905 г. 699 1/2 кв. саж., съ пятиэтажнымъ каменнымъ домомъ и каменными надворными флигелями, состоящимъ въ г. С.-Петербургѣ, Нарвской части, 1 участка по 7-й ротѣ Измайловскаго полка, подл. № 29—24. Имѣніе заложено графу Мусину-Пушкину въ 275000 р., Софін Красновуской въ 25000 р., Екатерины Художилу и Ивану Беттрову въ 100000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для перваго торга имущество это было оцѣнено въ 380000 р., на второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

При семъ № прилагается: измѣненія списка лицъ, имѣющихъ право участія въ избирательн. съѣздѣ по Пудожскому уѣзду, опубликованъ въ прилож. къ № 124 «Ол. Губ. Вѣд.» отъ 20 ноября 1906 г.

За Вице-Губернатора, Старшій Совѣтникъ И. Глазовицскій, Секретарь С. Блудяевъ, Редакторъ Н. Максимовъ.

Дамская мастерская при Николаевскомъ Дѣтскомъ Приютѣ ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ на ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ФАСОНЫ

Тридцать пятый годъ изданія. Телефонъ 67—72. Открыта подписка на 1907 г. на иллюстрированные журналы «ПРИРОДА и ОХОТА» и «ОХОТНИЧЬЯ ГАЗЕТА». Органы Императорскаго Общества правильной охоты и всѣхъ 10 отдѣловъ Императорскаго Общества. Органъ Общества любителей породистыхъ собакъ и Органъ Русскаго Общества любителей фоксы-терьеровъ и таксъ. Журналы «Природа и Охота» и Охотничья Газета» циркулярны. Главнаго Штаба Военнаго Министерства объявлены по волекамъ. Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія журналы одобрены для фундаментальныхъ библиотекъ. 12 книгъ «Природа и Охота» (ежемесячно) и 50 №№ «Охотничья Газета» (ежедневно). Оба журнала иллюстрируются рисунками русскихъ и иностранныхъ художниковъ. Какъ приложение печатаются въ 1907 году: 1) «ОХОТНИЧЬИ ЗАПИСКИ» егермейстера М. В. Андреевскаго, начиная съ 1870 года вплоть до дня трагической кончины автора въ Ладжскомъ озерѣ въ 1903 году. Обширѣйшій трудъ Андреевскаго представляетъ собою подробный дневникъ, какъ Высочайшихъ охотъ, которыя онъ устраивалъ, такъ и дневникъ его личныхъ охотъ, результатомъ которыхъ было убито болѣе 10 тысячъ звѣрей и птицъ (дубровъ, оленей, козловъ, туровъ, сернъ, гуръ, барановъ, джейдекъ, лосей, кабановъ, медвѣдей, волковъ, рысей, лисицъ, котятъ, лисичъ и всѣхъ видовъ охотничьихъ птицъ). Въ запискахъ сообщается масса практическихъ охотничьихъ свѣдѣній, наблюденій надъ нравами звѣрей и птицъ, и надъ ихъ образомъ жизни, описаніе способовъ охоты и вообще научн. зоологическія наблюденія въ мирѣ животныхъ и опытныхъ указаній по техникѣ охотничьяго ружья и стрѣльбы. Записки иллюстр. фотограф. снимками. 2) Всѣ подписчики 1907 г. получаютъ «Записки ружейнаго охотника» С. Т. Аксакова, съ Охотничьимъ дневникомъ С. Т. Аксакова, со множественными рисунками. Въ приложеніи къ тексту вложены современныя научныя свѣдѣнія о птицахъ. Во вступленіи помѣщены: 1) Характеристика С. Т. Аксакова, какъ охотника, 2) Трактатъ съ рисунками о Современномъ охотничьемъ ружьи, порохѣ, дроби, искусствѣ стрѣльбы и 3) О современныхъ подружейныхъ собакахъ, ихъ ватаскѣ и дрессировкѣ. 3) «Звѣри Россіи» прилагаются при книжкахъ журнала ежемѣсячно. Подписавшимъ на годъ до 15-го декабря немѣдленно высылаются 4 худож. стѣнныхъ рисунка (фотогравюры): охота на медвѣдей, лосей, оленей, туровъ. Подписная цѣна на журналы «Природа и Охота» и «Охотничья Газета» На годъ съ перес. и дост. — 15 р., на полгода — 7 р. 50 к. Адресъ: Москва, Поварская, Борисоглебскій пер., д. Славянской. Издатель-Редакторъ Н. В. Туркинъ.